

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. harcog-u. 1. - Tel. 7-58

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Durva hang

Aki a magyar nemzetgyűlés ülését figyelemmel kíséri, megdöbbenéssel látja, hogy mennyire eldurvult az ország legelső testületének, a törvényhozás tanácskozásainak hangja, mennyire kiveszett onnan a tárgyilagos bírálat, mennyire urrá lett a durva személyeskedés, a rosszakaratú gyanúsítás, gonosz alaptalan vádak sötét szelése.

Ez a szellem hozta Peyer szocialista képviselő ajkára a miniszterelnökkel szemben azokat a durva szavakat, melyek nyomán olyan vihar támadt, hogy ma délután tettlegességre került a sor. Ez a szellem, mely az utóbbi évek mentalitásából kifolyólag az érv ellenében nem ellenérvet, indok ellenében nem ellenindokokat, nem adatokat vagy más bizonyítékokat, hanem egyszerűen vastag gorombaságokat és mint Peyer esetében láthatjuk, a miniszterelnök állításával szemben egyszerűen azt a durva sértést végzi oda, hogy „ez az ön aljasság”. A magyar parlamentben már odáig fajultak a dolgok, hogy a miniszterelnök nyugodt hangon, tárgyilagos formában elmondott fejtegetéseire ilyen választ kap, ahelyett, hogy az, aki a fejtegetések és állítások által érintve érzi magát, ellenérveit hasonló nyugodtsággal és tárgyilagossággal kifejtene.

Azt hiszik egyesek, hogy az gyűző, aki nagyobb gorombaságokat tud mondani. Ez a felfogás beválhat részben emberek között a koreszmában, de nem a törvényhozók testületében. Az adott esetben még emberileg sem érthető Peyer kivonása, mert hisz semmiféle erősebb igazalmakat kiváltó kifejezést Bethlen miniszterelnök nem tett és csupán lapszemélyeskedéssel bizonyította amaz állítását, hogy a külföldi szocialista érzelmű lapoknál a magyar szocialdemokraták nem cáfolták meg a kormányzó elleni gyanúsításokat.

Mi lesz itt a jövőben, ha esetleg szenvedélyesebb vita tüzel fel a képviselőket, ha már nyugodt beszédre is ilyen durva hang a válasz. Ha valami keményebb állítás hangzik el, akkor alighanem már kést, revolvert vagy tört vesznék el?

Nem, nem jól van ez így! A nemzet joggal elvárja a törvényhozóktól, hogy őrizzék meg hiúzadságukat, hogy fizetségük méltóságát vegeik figyelembe, hogy a mai néhez időkben ne goromba sértetéseket eszeljenek ki, hanem mutassanak jó példát és higgyék meg a közvélemény számára.

Minden forradalmat, felfordulást a közszellem eldurvulása vezette be. Láthattuk ezt az 1918-as év szomorú példájából. Ez a tanulság arra int, hogy a durvaságot, azt a parlamentit haremódot, mely a hallatlan személyes sértetéseken éli ki magát, ki kell küszöbölni az ország házából. Mert mi lesz, ha ez a durva hang a parlamentből kilép az utcára

A franciák egy rejtélyes csomagot kaptak, melyben a vélt hamisfrankok vagy bomba helyett -- illusztrált lapok és papirhamu volt

Egy jól öltözött fiatalember helyezte el a csomagot a vasuti ruhatárban

Budapest, febr. 18. A rendőrségre bizalmas jelentés érkezett arról, hogy

a frankügy miatt itt tartózkodó francia kiküldöttek számára valamilyen rejtélyes csomagot akartak elküldeni.

A francia kiküldöttek névtelen francia nyelvű levelet kaptak, a melyet átadtak a rendőrségnek. A levélben azt jelzik, hogy a keleti pályaudvaron vehetik át a nekik küldött csomagot.

A detektívek a franciákkal együtt kimentek a keleti pályaudvarra, ahol kézhez kapták a jelzett csomagot. — A 25 centiméter hosszú és 10 centiméter széles meglehetősen nehéz csomagot óvatosan a főkapitányára vitték. — azonban nem bontották fel, hanem értesítették a robbantási szakértőt, akinek felügyelete mellett fogják felbontani.

Budapest, febr. 18. (A rendőrség hivatalosan jelenti.) A frankügyben Budapesten tartózkodó egyik rendőrtisztviselő bejelentette a főkapitányságnak, hogy ma délelőtt egy ajánlott levelet kapott, amelyhez egy a keleti pályaudvar ruhatárába szülő ruhatári jegy volt csatolva azzal, hogy ezen jeggyel a csomagot, amelyben hamis pénzek vannak, kiválthatja. A bejelentés folytán a főkapitányság a csomagot a ruhatárból elhozatta és annak felbontása után megállapítást nyert, hogy

a dobozban papirdarabok és egy csomó papirhamu volt. A doboz semmi olyan dolgot, a melyből merényletre lehetne következtetni nem tartalmazott.

Budapestről telefonálta tudósítónk: Ma délután a Budapesten időző francia megbízottak egy expresszlevelet kaptak Hungária szállóbeli lakásukra címezve. A levélben egy 375 számmal ellátott cédula is volt.

A franciák a magyar szövegű levelet lefordították a szálló portásával. A levélben ez állt:

„Az érdeklődőket hol vannak a hiányzó hamis frankok, akkor rállásuk ki a mellékelt cédula alapján a Nyugati pályaudvar indulási oldalánál a ruhatárban levő 375-ös számú csomagot.”

A franciák az előttük gyanus levelet a főkapitányságra vitték, ahol átadták Katona Rozsó rendőrfőtanácsosnak, a bünygyi osztály vezetőjének.

Mivel a főkapitányságon az a gya-

nu merült fel, hogy a rejtélyes csomagban bomba van, Katona rendőrfőtanácsos úgy intézkedett, hogy a kiszálló detektívekkel egy bombaszakértő is menjen ki Loch Péter ny. tüzérszakados személyében s a csomagot a legnagyobb elővigyázattal kezeljék.

A kiszállott bizottság a jelzett helyen át is vette

a 70 cm. hosszú, 30 cm. széles, fehér papírosba csomagolt, két hatalmas vörös peccsrel ellátott s vékony zsinaggal átkötött csomagot.

Loch Péter bombaszakértő a legnagyobb óvatossággal fejtegte szót a zsinogot, vette le a csomagoló papírost,

mely alatt egy vékony falada volt.

A faladában robbanó anyag helyett a „Die Woche” és az „Erdekes Ujság” meg egyéb illusztrált folyóiratok példányait találta a bizottság — míg végre előkerült egy fehér papírszelet, melyen a következő, mindenképen humoros szavak olvashatók:

„Itt van a hiányzó 3495 darab hamis ezerfrankos!”

Jelentéstétel után a rendőrség azonnal megkezdte a nyomozást az éretlen tréfa értelmi szerzője ellen.

A nyomozás eddigi megállapítása szerint a csomagot szerdán este hat órakor helyezte el

egy jól öltözött, 25—30 év körüli fiatalember, a ruhatárban.

A vaskos tréfa elkövetőjének kézre kerítésére megtörtént minden intézkedés.

A szokolhamisítás az osztrák parlament előtt

Miről tud egy osztrák interpelláló

Bécs, febr. 18. A nemzeti tanács mai ülésén Kollmann pénzügyminiszter beszéde után Eisler szocialdemokrata képviselő sürgős interpellációt terjesztett be a wetzelsdorfi szokolhamisítás ügyében. Az interpelláció utal az Arbeiter Zeitung február 1-i jelentésére és kijelenti, hogy azok a felvilágosítások, amelyek azóta történtek, különösen Rintelen stájerországi tartományfőnöknek a válasza, nem elégségesek.

Az interpelláció azt a kérdést intézi a kormányhoz, vajjon tud-e róla, hogy gróf Bethlen a magyar nemzetgyűlésnek vizsgálóbizottságában azt az állítást tette, hogy több magyar bankcsúhsamisító a Gráz melletti Wetzelsdorfben Rintelen tartományfőnöknek és a tartományfőnökhöz közel álló hivatalnokok segítségével egy bankjegynyomdát fenntartottak és ott a tartományfőnök támogatásával hamis bankjegyeket állítottak elő és ezt a munkát előállították a szövetségek továbbá a szövetségi rendőrség és a csendőrségnek szervei.

Az interpelláció kéri továbbá, miért szüntették be az eljárást a bankjegyhamisítás ellen.

Serer és Forster képviselőket, akik a magyar kormányzó ellen ismételt sértő kifejezéseket használtak, az elnök erősen megrózza.

Eisler képviselő polemizál azzal a válasszal, amelyet a Mészáros-ügyben előterjesztett interpellációra az alkancellár adott, valamint Rinteler tartományfőnöknek a stájerországi tartománygyűlésen előadott válaszával. Majd a következőket mondja:

— Azért, ami Stájerországban történik, a szövetségi kormánynak kell felelnie. Ohajtjuk és elvárjuk annak bizonyítását, hogy Bethlen István gróf valótlánokat mondott. Bethlen urnak azután meg kell adni a helyes választ. Ha másképp állna a dolog, amit nem várunk, akkor le kelne vonnunk a következményeket. Ha ön habozik, akkor legfeljebb Bethlen urat ghabilitálja. Reánk nézve Rintelen rehabilitása még ezerszer fontosabb, mint Bethlen uré. Ha mi interpellációinkkal megnyitjuk ennek a rehabilitációnak útját, akkor önnel habozás nélkül arra az utra kell lépnie, mert különben olyan vádat állít erre a köztársaságra, amely a köztársaságot olyan környezetbe viszi amelyben ezt a köztársaságot seinkben óhajtja látni.

Eisler képviselő után dr Ramek kancellár szólt fel, közölte, hogy az osztrák kormány megbízta budapesti követét, érdeklődjék az iránt, vajjon Bethlen miniszterel-

nők csakugyan megtette-e az Arbeiter Zeitungban foglalt kijelentéseket. A magyar miniszterelnök utalt a parlamenti vizsgálóbizottság szigorúan bizalmas jellegére és hivatkozott a MTI útján közzétett kommunikációra, amelyben utalt a tárgyalások bizalmas jellegére és nyomatékosan óvott mindenkit mindenkit azoktól a hírektől, amelyek állítólag a vizsgálóbizottságból származnak. A miniszterelnök egyébként rámutatott arra, hogy az egész aktaanyagból semmiesem szól Rinteler tartományfőnök és más állam tényezők ellen állítólag emelt vádak mellett. A szövetségi kancellár ezután utalt az alkancellár részéről adott interpellációs válaszokra, úgy a bírósági eljárást, mint annak beszüntetését illetően.

Azt a javaslatot, hogy a parlamenti bizottságot küldjenek ki, elutasították. A szociáldemokraták javaslata úgy szól, hogy küldjenek ki 7 tagú vizsgálóbizottságot azoknak a vádaknak megvizsgálására, amelyeket Bethlen miniszterelnök az osztrák kormányzat tényezői és osztrák politikusok ellen emelt.

Dr Gürtler (a szociálisták stájerországi csoportjának tagja) Eisler képviselővel szemben rámutat arra, hogy itt csak egyetlen egy igazán hiteles nyilatkozata van Bethlennek, nevezetesen az, amelyben mindenkit óva int olyan hírektől, amelyek állítólag a magyar nemzetgyűlés vizsgálóbizottságából származnak.

Renner (szociáldemokrata) polemizál Gürtler védőbeszédével s a következőket mondja:

— Önök azt hiszik, hogy amikor utalnak az indiszkrécióra, könnyitenek magukon. Bethlen vallomása minden körülmények között ismeretessé vált volna, hiszen Önök tudják, hogy ez az indiszkréció honnan származott. De ha már ilyen dolgokat követtek el, akkor azokat meg kell vizsgálni. — Renner ezután visszautasítja Gürtler képviselőnek Lesel burgenlandi helyettes tartományfőnök elleni támadását, amely szerint Burgenland meg szállása idején összejátszott a magyar különítményekkel és a magyar kormányval s állítólag ellenesége volt a Burgenlandi csatlakozásnak. Ez nem áll. Reméli, hogy Gürtler visszavonja állítását, amelyet a szociáldemokrata Bauer Ottó is rágalomnak minősített.

Hampel (nagy német) megjegyzi, hogy pártjának nézete szerint az osztrák kormányzatnak, a kormányzat tekintélyének és becsületének sokkal inkább érdekében állt volna, hogy a szokol-ügy a nemzetgyűlésen ne kerüljön szóba. Ha Önök már négy évvel ezelőtti ügy újabb megvitatását kívánják, akkor Rintelen megadja Önöknek a választ.

A javaslatot ezután a többség szavazataival elvetik.

A parlamenti vizsgálóbizottság ülése

Budapest, február 18. A parlamenti vizsgálóbizottság február 18-án délután 5 órakor tartotta folytatólagos ülést, amely este negyed 9-ig tartott. A bizottság döntött a függőben levő indítványok felett, majd az előadó ismertette a pótnyomozás eddig beszerzett iratait. A bizottság legközelebbi ülést pénteken, február 19. napján, délután 5 órakor tartja.

Legújabb párisi
KALAP MODELLEK
megérkeztek a
kalapszalomba
Roboz Szent Anna-u.

Schultze ellen Németországban folytatják le az eljárást

Nem Németországból származik a papír

Berlin, február 18. (Wolff.) A frankhamisítási ügyben letartóztatott Schultze Arthur fotokémikust, a tegnapi nap folyamán és ma délelőtt a büntügyi rendőrségen tüzetesen kihallgatták. A Berliner Zeitung Am Mittag értesülése szerint

eddig még nem lehetett megállapítani vajjon Schultze Németországban elküvette-e a hamis pénz előállításának bűncselekményét. A hamisítványok forgalombahozásához nem volt köze.

Schultze bemonddsa szerint a papír nem Németországból származik.

Ha Schultze bűnösségére adatok merülnek fel, akkor a törvényes rendelkezésekhez képest nem fogják kiszolgáltatni, hanem Németországban folytatják le ellene az eljárást.

Páris, február 18. (Wolff.) Weiszdr, a berlini büntügyi rendőrség vezetője négy napi ittartózkodás után ma elhagyta Párisot. Ezuttal első ízben történt a háború óta, hogy a német rendőri szolgálat egy vezető személyisége érintkezésbe lépett a francia rendőrség vezetésével. Utazásának célja első sorban az volt, hogy a francia rendőrhatalmokat, amelyeknek rendkívül szűkös fekszik a magyar hamisítások ügye, annak kiderítése, biztosítsa arról, hogy a berlini büntügyi rendőrség a hamisításról szóló első hírek vételétől kezdődően behatóan foglalkozott az ügygel és mindent meg fog tenni, hogy a francia rendőrséget támo-gassa. Ezen túlmenően dr Weisz megbeszélést folytatott a berlini és francia rendőrség között lehető szoros együttműködés alapvető kérdéseiről is.

Ujabb tiltó végzést küldtek a szociáldemokratáknak a vasárnapi tüntetésre

Politikai körökben nagy felháborodást váltott ki a szociáldemokratáknak az a határozata, amely szerint mindenképpen megtartják vasárnapi tüntető felvonulásukat.

Rakovszky Iván belügyminiszter mai nyilatkozatában a következőket jelentette ki:

— Nem tudom, hogyan gondolják

a szociáldemokraták tüntető felvonulásukat a hatóságok tiltó rendelkezése dacára is megtartani. A kormány jóelőre is a hatóságokról a szociáldemokratákra hárítja a behatóvetkezendőkért a felelősséget. Ma este egyébként újabb tiltó végzést adott ki a szociáldemokrata tüntetés ügyében.

Nem napolják el a Házat

Március 1-ig elkészül a frank-bizottság jelentése

Budapest, február 18. A frankbizottság jelentése valószínűleg elkészül. Az ellenzék követeli, hogy a miniszterelnök jelen legyen a jelentés tárgyalásánál. Szóba került, hogy ha az ellenzék a frankbizottság jelentését a miniszterelnök távollétében nem akarja letárgyalatni, akkor a

kormány március 6-ika körül mintegy két hétre elnapolja a házat. A jelentés felett való vitát csak Bethlen hazaérkezése után kezdik meg. Ezzel szemben Almásy László kijelentette, hogy a Ház elnapolásának gondolata tudtával sem a kormány-nál, sem a pártjánál nem vetődött fel.

Szenzációs nyilatkozatok a cseh parlamentben a frankhamisítás ügyével kapcsolatban

Prága, febr. 18. A cseh képviselőház ma kezdte meg közepes érdeklődés mellett a vitát Benneknek a frank-ügyben tett expozéjéről.

Cseh dr német szociáldemokrata a frankafférból kifolyólag a cseh sajtó szerepét ostromozta. A csehek egyenesen fegyveres beavatkozásra izgattak.

Hrusovszky (cseh nemzeti szociálista) szerint Magyarország titokban fegyverkezik. Szükséges, hogy a nemzetközi közvélemény egyszer már tisztán lássa, miféle ember pl. Apponyi Albert. Ezt az embert ártalmatlanná kell tenni a nemzetközi fórumok előtt. (Zajos ellentmondások a magyar képviselők részéről.)

Szüllő (magyar keresztény szociálista) kiemelte azt a képmutatást, amellyel Benes a pacifizmus kérdését kezeli. Óriási az ellentét Benes szavai és tettei között. Benes Apponyit, Bethlent és Telekyt le akarja intrikálni a népszövetség szinpadáról, mert fél a konkurenciától. Igazi célja Magyarország guzsbakötése és ezt a szándékát pacifista szemforgatással lepeli.

Schollich német nemzeti szembe-

agyarország ellen. A magyarországi magyar kisebbség ma is változatlan szeretettel gondol a magyar anyagra szára.

Feyerfeil (német keresztény szociálista) rámutat arra a borzalmas igazságtalanságra, amelyet az emberi gonoszság Magyarországgal szemben elkövetett. Megcsontítása árán lettek urak mások, így csehország is.

Benes expozéjéről szóló vitát ezután 4 órakor félbeszakították és áttértek a napirend egyéb pontjaira.

Megvan a parlamenti-bizottság indiskrét személye

Budapest, febr. 18. Hedry Lőrinc képviselő a parlamenti bizottságban történt indiszkréció kivizsgálását befejezte. Jelentése szerint, megtalálta a Matin közlésének eredetét és minden valószínűség szerint módjában lesz pozitív javaslatokat előterjeszteni.

A frankhamisítás ügyében a rendőrség feladatát végérvényesen befejezte

Budapest, február 18. Katona Részó rendőrfőtanácsos, a büntügyi osztály vezetője, munkatársunknak a következő kijelentést tette:

A frankhamisítás ügyében a rendőrség úgy látja, hogy a maga nehéz feladatát végérvényesen befejezte. — A pótnyomozások és különböző egyes tanúkihallgatások aktái is már végleges összeállítás előtt állanak, úgy, hogy az iratok rövidesen áttételnek a kir. ügyészségre.

Peyer kizárása és a parlamenti-bizottság

Budapest, február 18. Peyer Károly kizárása folytán a parlamenti frankbizottság csonka lesz, miután a bizottság ülésein nem vehet részt Szeitovszky házelnök kijelentette, hogy a házszabályok szerint azok a képviselők, akiket a Ház üléseiről kizárnak a bizottsági üléseken sem vehetnek részt. A leghelyesebb megoldás tehát az volna, ha Peyer lemondana a frankbizottság tagságáról s helyébe az ellenzék más tagot delegálna.

A román extrónörökös megvásárolta Schrott Katalin villáját

Bécs, febr. 18. A Wiener Allgemeine Zeitung jelentése szerint Károly román extrónörökös megvásárolta Schrott Katalin hessini villáját.

Négyszeri kísérlet után megölték mostohaapjukat

Budapest, febr. 18. Tóth Károly és Tóth Gyula szepetneki földművesek elhatározták, hogy mostoha apjukat megölik, hogy minél előbb hozzájuthassanak az örökséghez. Háromszor kíséreltek meg elene merényletet, azonban sikertelenül. Egyszer a szőlőben a szőszoros értelmében karóba húzták apjukat, de ennek szívós természetét ez a borzalmas tortúrát kibírta. Egy este orozva támadták meg apjukat és baltaesapásokkal agyonütötték. — Tóth Károlyt mint felbujtót halálra, Tóth Gyulát pedig életfogytiglani fegyházra ítélték.

A nemzetgyűlés elfogadta a tanyai népiskolákról szóló törvényjavaslatot

Budapest, febr. 18. *Szčitovszky Béla* elnök az ülést tizenegy óra előtt nyitja meg. Napirend szerint következett a tanyai iskolákról szóló törvényjavaslat részletes vitája.

Rothenstein Mór az első felszólaló. Szükségtelennek tartja, hogy az egyes kiszálló bizottságok kérdést intézzenek az érdekeltekhez, hogy óhajtanak-e iskolát felállítani vagy sem. — A falusi és tanyai lakosság legnagyobb része alfalvára és maga sem tudja, hogy szükség van-e iskolára vagy sem.

Dróczy Győző tiltakozik az ellen, hogy az állami iskolák megszüntetését incidentaliter becsémpésszék egy teljesen idegen törvényjavaslatba. Lehetetlennek tartja, hogy az állam terhes a kormány a közön ség nyakába varrja.

Klebelsberg Kunó gróf kultusz-miniszter elismeri, hogy bizonyos igazságtalanság van abban, hogy egyes városok és községek túlságosan nagy iskolaterhetet viselnek,

míg más városok és községek, ahol állami iskola van, ezek alól teljesen mentesítve vannak. — A szakaszt azonban szükségesnek tartja, éppen az egységes teherviselés szempontjából.

Barabás Samu új 13. szakaszt ajánl, amely szerint olyan községekben, amelyekben népoktatást a felekezet vagy a község látja el, a községhez tartozó összes felekezetek részesüljenek a teherviselésben.

Erdélyi Aladár az új beiktatandó szakaszt alkotmányjogi szempontból aggodalmasnak tartja. Elismeri, hogy ezen a téren méltánytalanságok vannak, de a kérdést így incidentaliter nem tartja megoldhatónak. Kéri Barabást, hogy a javaslatát vonja vissza.

A nemzetgyűlés ezután a tanyai népiskolákról szóló törvényjavaslatot részleteiben elfogadja.

A nemzetgyűlés további részét lapunk más helyén közöljük.

Bonyodalom a Házban a Népszava „Debreceni gyilkosok” című cikke és Vanczák mentelmi joga körül

A debreceni ügyészség kérte Vanczák kiadatását a cikk miatt

Budapest, február 18. A nemzetgyűlés tegnapi gyűlésén egész sereg mentelmi jog felfüggesztéséről döntött a Ház, amelyek jobbra sajtóvétségekkel állították összefüggésben. Különösen érdekes volt Vanczák Jánosnak, a Népszava szerkesztőjének az ügye.

A debreceni ügyészség kérte ez esetben Vanczák kiadatását a Népszava egyik cikke miatt, amely a palagi gyilkosságot tárgyalta. A cikk címe: *A debreceni gyilkosok*. A bizottság a mentelmi jog felfüggesztését javasolja.

Szabó Imre szociáldemokrata kérte a javaslat elvetését, majd a következőket mondja: „A cikk azt írta, hogy Debrecenben egyetemi hallgatók brutális kegyetlenséggel megölték egy 60 éves öreg embert és azután a sinekre fektették, de a debreceni ügyészség szabadlábra helyezte

őket azzal, hogy a gyilkosok intelligens emberek, akik nem kezdeményezhették a támadást.”

Vanczák szemben zaklatást lát fenforogni és nem fogadja el a bizottság jelentését.

Amikor szavazásra került a sor, — nem lehetett megállapítani, melyik oldalon van a többség. Az elnök elrendeli a képviselők megszámolását. A Ház jegyzője először a baloldalon levőket számlálja, közben azonban több kormánypárti és ellenzéki képviselő is jön a terembe, úgy, hogy mire a kormánypárti képviselők megszámolására került a sor, — nyilvánvaló volt a kormánypárti többség. E miatt nagy zaj tombolt a baloldalon.

Propper Sándor a házszabályokhoz kérve szót, tiltakozik az ellen, hogy az elnök először a baloldalt számláltatta meg és csak azután a kormánypártiakat. Az elnök eljárását házszabályellenesnek tartja.

Szabó Imre hasonló értelemben szólal fel.

Huszár Károly elnök kijelenti, — hogy amikor nem állapítható meg, hogy melyik oldalon van a többség, kötelessége a képviselőket megszámolni erre ezer precedens van. Ezt nem lehet házszabályellenesnek minősíteni. Ha valamilyen hibázott, akkor csak az lehet, hogy először a baloldali képviselőket számolta meg. *Farkas István* azt hangoztatta, hogy a házelnök pártoskodóan kezelte a házszabályokat.

Meskó Zoltán viszont megállapította, hogy a második szavazás alkalmával úgy az egyik, mint a másik oldalon egyformán jöttek be a képviselők. Bottlik szintén azt hangoztatta, hogy az ellenzék félremagyarázza a történeteket.

Ezután folytatták a mentelmi ügyek tárgyalását. Vanczák ügyében a mentelmi jog felfüggesztése mellett döntött a Ház.

Ráday Gedeon gróf ügyében a bizottság nem javasolja a kiadatást. A nemzetgyűlés így határozott. Az ülés két órákor véget ért.

Istentisztelet alkalmával kezdődött Nagy Károly református püspök betegsége, akit tegnap temettek Erdély részvéte mellett

Kolozsvár, febr. 18. *Nagy Károly* református püspök elhunyt az egész erdélyi magyarság körében mély részvételt keltett, mert a püspök a magyarság politikai életében is élénk szerepet játszott. — A püspök halálát mirigyrák okozta.

A múlt évi pünkösdkor az istentisztelet alkalmával a püspök rosszul lett. Még tavaly Budapestre szállították, ahol a Szent János-kórházban kezelték rádiummal, röntgennel és más speciális gyógymódokkal. — A betegség azonban annyira elhatalmasodott, hogy nem lehetett segíteni rajta. Három héttel ezelőtt a veje Feszt György orvos értesítést kapott Budapestról, hogy a püspök életben

maradásához nincsen remény. — Nagy Károlyt ekkor hazaszállították Kolozsvárra. Az utóbbi napokban borzalmas fájdalmakról panaszkodott. Pár nappal ezelőtt tüdőgyulladás is lépett fel. — Az utolsó két napot lázas eszméletlen állapotban töltötte. A halál reggel fél 6 órákor következett be. — Az elhunyt püspököt két fia és két leánya gyászolja.

A gyász jeléül a református iskolákban a temetés napjáig szünetet rendeltek el. A temetés órájában ma csütörtökön délután 5 órákor valamennyi református egyházközségben gyászistentiszteletet tartottak.

A koronaőr belépett az egységes pártba

Gróf Ambrózy Gyula levele

Budapest, febr. 18. Gróf Ambrózy Gyula koronaőr a mai napon a következő levelet intézte Almássy Lászlóhoz, az egységes párt elnökéhez:

Miután az ország nincs abban a helyzetben, hogy Bethlen Istvánnak önfeláldozó, idegölő, de eredményes munkáját nélkülözhesse s miután kockázatva látszanak azok az az őriási eredmények, amelyek kizárólag az ő öntudatos és kitartó munkájának köszönhető s miután az ő eltávozása kifelé azt a látszatot keltené, mintha ő vagy a kormány bármely tagja bele volna keverve a frankyugy ostroma, de veszélyes játékába, ez pedig súlyosan megsebezne a nemzet becsületét és annak Bethlen által helyreállított tekintélyét s miután fel van adva a kérdés, ki kívánja hazáját

igazán szolgálni, ki pedig a haza ellenségeinek érdekeit, pártpolitikai val gyengíteni, bár politikával nem foglalkozom s a jogfolytonosság kérdésében a miniszterelnök és az én felfogásom között nézeteltérés látszik fenforogni, minthogy a szegény haza egyik kincsének, a magyar szent koronának ugysis őrzője vagyok, kötelességemnek tartom, hogy a csonkán maradt haza másik kincsének, a nemzet becsületének védelmére azok táborába lépjek, akik ezen hazafias küzdelemben az által vesznek részt, hogy Bethlent és kormányát támogadják. Nemzeti érzésből fakadó meggyőződésemet követve, kötelességemet vélem teljesíteni, midőn kérem az egységes pártba való belépésemet.

Hazafias tisztelettel
gróf Ambrózy Gyula.

Vázsonyi egyik merénylője közveszélyes elmebeteg és beszállították a Lipótmezőre

Két hírlapírói őrizetbe vettek, mert a tettesek lakásán kutattak

Budapest, febr. 18. A rendőrségen Vázsonyi egyik merénylője, *Vannay László* első kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy őt mint elmebeteg kezeltek megállapította, hogy Vannay mint elmebeteg került a háboru végén az egyik kórházba, ahonnan a lipótmezei elmeegógyintézetbe vitték át. Vannay hosszabb kezelés után mint javuló beteg került ki a kórházból.

A rendőrorvos ma megvizsgálta Vannayt és megállapította róla, hogy most is ön- és közveszélyes elmebeteg.

A rendőrség még a nap folyamán elszállította lipótmezei elmeegógyintézetbe, hol megfigyelés alá veszik.

Vannay bevallotta, hogy előre megfontoltan cselekedett

Budapest, febr. 18. *Vannay László* mai kihallgatása során bevallotta, hogy előre megfontolt szándékkal követte el a támadást Vázsonyi ellen. Arról nem akar beszélni, hogy a támadást másokkal is megbeszélte volna. Azt is beismeri, hogy több ellenzéki politikust megakart verni.

Budapest, febr. 18. A rendőrség ma beidézte Gyárfás Miklós és Csányi Endre újságírókat, akik Vannay és Molnár lakásán házkutatást rendeztek. Megállapították, hogy mindkét újságíró magánlakását követett el azáltal, hogy a lakásban kutatót anélkül, hogy megmondják volna, hogy kik ők. A rendőrség Gyárfás és Csányi előtt kihirdette az őrizetbevitelt. A hírlapírók kijelentették, hogy ők csak újságírói kötelességüket teljesítették és az a vád sem áll meg, mintha detektíveknek adták volna ki magukat.

Budapestről telefonálja tudósítónk: A Vázsonyi elleni támadás egyik mellékhatásaként a rendőrség ma abban nyomozott, hogy a támadók letartóztatása után kik jártak azok lakásán, magukat detektíveknek kiadva. Ezzel kapcsolatban őrizetbe vettek ma két hírlapíró, akikről megállapították, hogy magukat detektíveknek kiadva jártak Vannay és Molnár lakásán.

A két hírlapíró *Marinovich* főkapitány utasítására ma este elengedték a rendőrségről. Mindkettőjük ellen magánlakásért címén indult eljárás.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétféli Újság” apró hírdetéseit a legeredményesebbek.

Üdönség könyvek.

Dr. Bauer A. Bernárd:
A nő. Tanulmányok a nő testéről, lelkiéről, nemi életéről és eróikájáról. 529 oldalas hatfajras mű, díszes fényvázsonkötésben. K 250.000

Harsányi Gusztáv:
Türedékek egy magyar református lelkész hanyatott életéből. K 33.500

Pircsamy Gyula:
BODA KATALIN. Regény a hajtu nép multjából. K 54.000

S. Szabó József:
A debreceni református kollégium tanárai és kiválóbb növendékei 1849—1925. K 40.000

Rádió

A legközelebbi PENGŐ-KORONA átszámítási táblázat. Híromléte nagyságban 25, 10 és 9 ezer koronás arban.

kapható a

„Méliusz”
könyvkereskedésben, Piac-u. 26.

Kiknek építsünk Kálvín házat

Nagyarányu tervek a ref. egyház-társadalmi munkák központi otthónáról -- Kolozsváry Kiss László mai előadása

Evtizedekre tekinthet már vissza az a modern időkhez alkalmazott és intenzív egyháztársadalmi tevékenység, amit a külföldi nagy angol, holland, német, amerikai református egyházak, valamint nagy evangéliumi felekezeti mozgalmak mint a Ker. Ifjúsági Egyesület és Ker. Diákszövetség útján és példája nyomán a magyar ref. egyház is elkezdett. — Debrecenben is nagy arányban kezd kibontakozni ez az egyház-megelevenítő, sokirányú munka. Egyre több egyesület, bibliakör, jótékonyági és más intézmény létesül, amelynek fejlődő erővel duzzadó élete valami nagyobb, alkalmasabb, impozánsabb keretet kíván az eddigienél.

A Templomegyesületnek már tekintélyes alapja van egy Kálvín-ház építésére, mely helyet adna az összes ilyen egyesületnek és munkának. Szó van arról is, hogy a Kistemplom körülvéve egyházi épületek helyén emelkednek egy hatalmas palota, ahol helyet találnának nemcsak az összes egyháztársadalmi munkát irányító adminisztrációs hivatalok, hanem felolvasó, társalgó, előadó, torna, játék terem, könyvtár, iratterjesztés, stb. céljára szolgáló helyiségek egész sora. Innen, mint egy lüktető szívűtől kiáradó erő által az eddigi után még sebb és gazdagabb élet pezsdülne a nagy református centrumban, Debrecenben.

A Templomegyesület ma esti belmissziói estélyén 6 órakor a Kollégium dísztermében a tárgyról fog Kolozsváry Kiss László lelkész előadást tartani — „Kiknek építsünk Kálvín-házat és miért?” címen. — Az előadást értékes műsor egészíti ki. Belépő-díj nincs. Mindenkit szeretettel fogad az Egyesület Vezetősége.

Ertekezlet a kath. főgimnáziumban

Elhatározták a hősi halottak emlékének megőrkítését

A Piarista Diákszövetség megalakulásának előkészítésére tegnap délután népes értekezlet volt a főgimnázium dísztermében. Az intézet jelenlegi igazgatója üdvözölte a megjelenteket és felkérte Husz Lajos ny. igazgatót, mint a legöregebb piarista diákot, hogy a korelnöki széklet foglalja el s vezesse az értekezletet.

Husz Lajos megható szavakkal emlékeztet meg ötven év előtti diákságáról s osztálytársairól, kiknek nagyrésze életben van, kérte a megjelenteket, hogy a szövegbe kerülő kérdésekhez az övéhez hasonló szeretettel szólnak hozzá. Ezután az igazgató ismertette a hősi halottak emlékművére vonatkozó terveket. Majd az értekezlet megbeszélte a március 7-én tartandó matiné rendezését. Egyhangú határozattal a technikai keresztülvitellel Husz Lajos, dr. Lukács József, Mihalovits Jenő, dr. Schotter Ferenc és Than Gyula volt növénydekeket bízta meg, kiket egyttal a diákszövetség megalakulásának előmunkálataira is felkért.

A diákszövetség megalakításának szükségességét az értekezlet dr. Schotter Ferenc hatásos felszólalása után az általa részletesen kifejtett szempontok figyelembe vételével egyhangúan elhatározta.

Peyer Károlyt a miniszterelnök durva megsértéséért kétszer tizenöt napra kitiltják a nemzetgyűlés ülésterméből

A parlamenti-bizottság ülésén sem vehet részt

Budapest, február 18. A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága Fáy Gy. elnöklésével ma délelőtt ült össze, — hogy döntsön Peyer Károly szociálista képviselő mentelmi ügyében, a kit a tegnapi ülésen tett durva kijelentései miatt Huszár Károly alelnök két ízben a mentelmi bizottsághoz utasított, Peyer Károly ugyanis a tegnapi ülésen egy alkalommal azt kiáltotta a miniszterelnök felé: ez az önállósága! Kevéssel később ugyan csak a miniszterelnök felé azt kiáltotta: Ez egy megszorult ember ügyetlen hazudozása! E miatt a két durva sértés miatt, mely a parla-

mentben óriási viharokat váltott ki, utasította a Ház elnöksége Peyert a mentelmi bizottság elé.

A mentelmi bizottság mai ülésén aképpen határozott, hogy Peyer Károlyt a miniszterelnök terhére elkövetett két rendbeli durva sértésért 15—15 napra kitiltja a nemzetgyűlés ülésterméből, valamint a parlament épületéből, ami egyszersmind másfél havi fizetésének elvesztésével is jár.

Peyer Károly, aki a frankbizottságnak is tagja, az ítélet következtében természetesen a frankbizottság ülésén sem vehet részt.

A miskolci polgármester Debrecenben

A vásárpénztárt tanulmányozta

A kedvezőtlen gazdasági helyzet nemcsak Debrecenben vetette fel az intenzívebb pénzgazdálkodás követésének szükségét, hanem más városok is követik Debrecen példáját.

Igy például Miskolc város foglalkozik közelebbről azzal a gondolattal, hogy a községi takarékpénztár alapját megvesse. — A módot erre Miskolcon is az külföldi dollár kölcsön adja meg, a felhasználás módja azonban egészen meglepő, különösen debreceni szempontból. Ott ugyanis a város vezetősége azt határozta el, hogy 3600 millió korona tőkével vásárpénztárt csinálnak — még pedig minden állatfajra kiterjedően. Ez az intézet lesz az alapja a majd megalakítandó városi takarékpénztárnak. A vásárpénztár kezizálogüzlettel is foglalkozik.

A városi tanács felkérte Hodobay polgármestert és az ottani közéleti igazgatót, hogy a vásárpénztárt is vezetni fogja, hogy tanulmányozzák a budapesti és más városbeli vásárpénztárak szervezetét.

Hodobay polgármester a napokban járt Budapesten s onnan tegnap Debrecenbe érkezett, hogy az

itteni vásárpénztárt is megnézze. Szőlős vezérigazgató kalauzolta a vendégeket és szolgált minden szükséges felvilágosítással, részletesen ismertette a szervezési munkálatokat. — Kérték, hogy a két város tartson fenn összeköttetést egymással. Miután semmiféle érdekellentét nincs köztük, ez meg is lesz.

Hodobay elkérte Szöllöstől a vásárpénztárra vonatkozó szerződést, alapszabályt és üzletszabályzatot.

Miskolc város határozatát a miniszter jóváhagyta. A részvények 80 százalékát a város magának tartja meg, csak a megmaradó 20 százalékot bocsátja jegyzésre. Ennek a tervnek keresztülvitelle kapcsán vásárteret építenek teljesen modern berendezéssel, úgy hogy e téren Miskolc vezet majd.

Hodobay polgármester természetesen felkereste dr. Magoss György polgármestert és dr. Vásáry István h. polgármestert, akiknek szintén előadták, hogy az ő viszonyaiknak is inkább a debreceni vásárpénztár mintája felel meg. Miskolcban a látogatásnak udvariassági jellege is volt.

Nem kobozták el Szabó Dezső könyvét, a „Segítség”-et

Budapest, február 18. Egyes lapok hírt közöltek arról, hogy Szabó Dezső Segítség című könyvét elkobozták.

Illetékes helyen felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak közlésére, hogy a budapesti kir. törvényes vizsgálatára az említett könyvnek lefoglalását nem rendelte el. A budapesti kir. ügyészség ez iránt indítványt nem is terjesztett elő.

Elmezürohák kikölcsönöz

Laborialvy Márkos Lujza modern angol és francia női divat szalonja Debrecen, Rákóczi ucca 41. sz. Bejárat Könyvek ucca 10/a sz. alatt is

A debreceniek tiltakozó küldöttsége a kereskedelmi miniszternél

Mint már jelentettük, szerdán délután fogadta dr. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter azon küldöttséget, mely a Kereskedő Társulat vasárnap tartott nagygyűlésének határozatából utazott fel azon célból, hogy a debreceni kereskedő és iparos társadalom tiltakozását fejezze ki az Állami anyagbeszerzési központ felállítását ellen. Ezúttal közöljük, hogy a küldöttségben részt vettek: Szestina Jenő kormányfőtanácsos. Nagy József főtitkár és Werner Sándor a Kereskedő Társulat részéről; Zelinger Ede az Ipartestület; Böszörményi István a Fűszerkereskedők Egyesülete; Kubinyi Béla a Keresk. Alkalmazottak Egyesülete képviselője. Csatlakozott a küldöttséghez dr. Rác János, nemzetgyűlési képviselő is, kit a fogadás előkészítéséért köszönet illet.

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Budapest, február 18. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a szelek délről megélnkültek és lecsapódások

is voltak kisebb mennyiségben. A hőmérséklet a keleti részeken az éjjeli fagypontra alá süllyedt.

Jóslat: Egyelőre esős, később erős északnyugati szelekkel változókéony

RÁDIÓ-MŰSOR

Péntek február 19

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 12.30: Hírek. 3.00: Hírek. 4.00: Hans Göttling dr. német mesedélutánja. 6.00: Mátyás Zsóka szavalóestje. 8.30: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye (Geway Erzsébet énekkel); 1. Nyitány (Beethoven; István király); 2. Ária (Mozart; Figaró házassága); 3. Hat német tánc (Mozart; I. Laender; II. Pocopin moderato; III. Kanári madár; IV. A kintornás ember; V. Alegretto; VI. Szánkázás); 4. Ária (Götz; Makrancos hölgy); 5. I. Rapszódia (Liszt); 6. Strauss-dalok (I. Morgen; II. Wiegenlied; III. Staendchen); 7. Strauss-keringő (Bécsi vér). 10.00: Táncezené.

Berlin (505 és 576) 10. 4.5 Kw. 4.30: Hangverseny. 6.40: Asszonyoknak 8.30: Tolstoj műveiből felolvasás. 9.00: Szólószámok. 9.30: Vig zene.

Breslau (418) 1.5 Kw. 6.05: Asszonyoknak. 8.15: Renaissance (vigjáték — Schöntan).

Kopenhága (340) Kw. 3.00: Zene. 8.00: Kárdalok. 9.30: Népdalok.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 6.30: Új könyvek. 7.00: Előadások. 8.15: Balladest. 9.15: Daleszt.

München (550) 5 Kw. 4.04: Zene. 5.45: Asszonyoknak. 7.00: Szólószámok. 8.15: Utelirások. 8.30: Zene. 10.20: A német sajtóról előadás.

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 4.15: Asszonyoknak. 4.30: Zene. 6.30: Új könyvek. 8.00: Hangverseny. 9.00: „Die Schöpfung der ersten Menschen”, színmű (S. Sailer).

Wien (530) 1.5 Kw. 4.15: Zene. 6.10: Heinrich Mache dr. ünneplés. 7.10: Francia tanfolyam. 7.45: Szimfonikus hangverseny.

Zürich (515) 1.5 Kw. 3.00: Zene. 4.00: Táncezené. 5.30: Új könyvek. 6.15: Mesék. 8.30: Cigánybáró (Strauss).

Róma (425) Kw. 8.40: Szimfonikus hangverseny.

Barcelona (325) Kw. 6.00: Hírek. 6.30: Trió. 9.20: Jazz-band. 10.20: „La Violetta de Clire”.

Rádió tanfolyam Debrecenben, a fémipariskolában

Március elsején a debreceni fémipariskolában rádiótanfolyam kezdődik amatőrök és a rádióval foglalkozó kereskedők és iparosok számára. A tanfolyam hallgatói a szükséges természetföldrajzi és elektrotechnikai ismeretek megszerzése után alapos betekintést fognak nyerni a különböző rádió-vevő készülékek működésébe és helyes kezelésébe. A tanfolyam tartama 12 hét. Az előadások az esti órákban, hetenként háromszor tartatnak. Tandíj 370 ezer kor. Beiratkozni délutánonként 3—5-ig, a fémipariskola igazgatóságánál, vagy a műhelyfőnöknél lehet, Széchenyi utca 2. azonkívül Simonffy Miklós postafőmérőknél. Hatvan utca 5. sz. I. emelet.

A tanfolyamon nők is részt vehetnek. Az előadás hetenként: hétfőn, szerdán és pénteken este 6—8 között.

A siketnémák varrói koléja Széchenyi-ut 4. sz.

Vállal női felső ruhavarrást divattal szerint izléses kivitelben. Intézetek, kereskedések számára minta után tömegmunkát is készítenek legolcsóbb áron.

SZINHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:
Február 19-én: *Alexandra*, A) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

ALEXANDRA világláger operett páratlan sikere. A békebeli legnagyobb operette sikerek hangulatát teremti meg a nézőlőren ez a ritka, szerenéséskézzel megírt remekmű. — Martos Ferenc, ki már oly sok gyönyört szerzett librettóival a közönségnek, e művével minden eddigi sikerét felülmúlta és betetőzte; éppen úgy, mint a congeniális zeneszerző: Szirmay Albert, kinek gyönyörű ének- és pergő ritmusú táncszámaival nem győz betelni a színházat zsúfolásig megtöltő, műértő, debreceni közönség.

TIMAR ILA az Alexandra sláger operette címszerepében nemcsak gyönyörű hangjával, hanem toalettjeivel is óriási sikert arat.

SZILÁGYI MARCSA az Alexandra operettben való szereplésével, eleven temperamentumával, nagyszerű, sikkes táncával, ötletes humorával, izléses, pazar toalettjeivel méltó vetélytársa az összes fővárosi szubretteknek.

ANTÓK FERENC és Kristóf Ferenc, a szintársulat két népszerű honvivántja, a szezon legszebb sikerét aratják az Alexandra sláger operettben.

SZIGETI Jenő, Tamás Renő, Endrődy Miklós és Károlyi Vilma oly komikus kvartett, mellyel ma egy színpad sem dicsékedhetik amit leíróban bizonyít az állandó kacagás melyet az Alexandra operettben kabinét alakításokkal elérnek.

SALTANOVA és NIKITIN, az orosz csodatáncos-pár felülmúlhatatlant nyújtanak plasztikus táncokkal az Alexandra operettben.

MINDENKINEK el kell mennie és megnéznie az Alexandra sláger operette műsorát.

ALEXANDRA operette előadásaira ajánlatos a jegyeket előre megvásárolni mert így jó helyet biztosít magának és a talonárától és annak kellemetlenségeitől is megkíméli magát.

A Mozgó-színház műsora:

Péntek, szombat és vasárnap. — Február 19., 20. és 21-én:

APOLLÓ: Vigesték! A rég nem látott közkedvelt Zigotto legújabb filmje „Zigotto és a Néger...“ A fővárost megelőzve kerül vászonra. Mint világ-hírű burleszk kómius talán a legmegfelelőbb szerephez jut e vidám attrakcióban. Zigotto ötletes humora s a mulatságos jelenetek egész sorozata állandó nevetésben tartják a nézőt 8 felvonáson keresztül. Kísérők: „Alborák a cowboyok között“, „Sicc az ötletek királya“ és ezeken kívül egy Smuzolinni burleszk.

VIGSZINHÁZ: Rudolph Valentinócal és Nita Naldvai a főszerepekben. „Az Ördög fia“. Érdekeszítő szerelmi dráma 9 felvonásban. Argentína tarka világát varázsolják elénk a gyönyörű felvételek. A nők kedvence. Rudolph Valentinócal kiforrott művészete teljességében pompázik e filmen. Nita Naldvai kiváló alakítása szintén hozzájárult ahhoz, hogy ez igazán elsőrangú film Budapest legnagyobb filmszínházaiban óriási sikert aratott. Kísérők: „Kanni-bálók között“ burleszk 2 felvonásban. Jón Urániában: Szombat és vasárnap Drégely Gábor világhírű vígjátéka. „A kirasszony férje“.

A vákánccsos rendszer megszüntetésére gondol a tanács

Az erdőtelepítés terén napszámósokkal nagyobb eredményt érnek el

Tudvalevő, hogy Debrecen város rendkívül sokat áldoz az erdőtelepítésekre, amelyeket részben az erdőgondnokság által felfogadott napszámósokkal, részben pedig vákánccsosokkal végeztek el. A vákánccsosoknak szabad bizonyos számú állatot tartaniok, azonban tanácsai határozat van rá, hogy sertéseket nem tarthatnak. A város érdekében van ugyanis, hogy makkérés idején ne édessék fel a sertésekkel a makkot, *annál inkább, mert hiszen a városnak más helyről kell vagonszámra makkot vásárolnia.* Később megengedték a vákánccsosoknak, hogy egy-egy sertést tartsanak, de azt is csak zárt helyen. Valószínű azonban, hogy a vákánccsosok gyermekei a tilalom ellenére is az erdőben szedik össze a makkot. A tanács tehát foglalkozott a kérdéssel és úgy határozott,

hogy ezt az ügyet beható megfontolás tárgyává teszi és egyszer s mindenkorra dönteni fog a vákánccsosok sertéstartása dolgában.

Ugyanennek a kérdésnek a tárgyalásánál szóba került a tanácsban az is, hogy milyen kevés hasznót hoznak a vákánccsosok telepítő munkái. Ezzel szemben a napszámósokkal végzett telepítés igen szép eredményt mutat, mert míg a vákánccsosok területek aránylag kevés eseményt eredményeznek, addig a napszámósok munkája nyomán új erdő részek keletkeznek.

A tanács úgy határozott, hogy megvárja a következő esztendő, hogy pontosan meglehessen állapítani a napszámósok munkájának eredményét, amely ha megfelel a várakozásoknak, *abban az esetben a vákánccsosokat véglegesen eltávolítják.*

Triánoni tragédia

Vitéz Balázsházy debreceni szigorló orvos öccse meghalt, mert a román hadseregbe kellett vonulnia

Súlyos csapás érte vitéz Balázsházy János debreceni szigorló orvost Csütörtökön este távirati érteítést kapott hogy öccse, Balázsházy Zsigmond Kolozsvárott szív-szélhűdés következtében hirtelen elhunyt. A hirtelen halálesetnek tragikus háttere és részletei vannak.

Balázsházy Zsigmond Nagyváradon végezte tanulmányait Izso magyar érzelmű volt. Nehezen tűrte az oláh rabságot. A 22 éves fiatalember a közelmúltban sorozás alá került

és be kellett vonulnia az oláh hadseregbe.

A fiatal Balázsházy már akkor elkerült a hadseregtől, hogy neki ez a halála lesz,

nem tudja elképzelni, hogy ő, aki oly erősen magyar érzelmű s akinek bátyját Csonkamagyarországon vitézzé avatták, az oláh hadseregben teljesítsen katonai szolgálatot.

Balázsházy Zsigmondnak most kellett volna bevonulni Konstancába katonai szolgálatra.

A fiatalember utközből a kiállott iszalmától szív-szélhűdést kapott s azonnal meghalt.

A halál megszabadította most attól hogy az oláh hadseregben kelljen szolgálnia.

Halála kiterjedt, nagy rokonságot borított mély gyászba. Testvére vitéz Balázsházy János szigorló orvos csütörtökön este utazott el megszállott területre öccse temetésére.

Hogyan lett színésznő Szilágyi Marcsa?

Hogyan lett színésznő Szilágyi Marcsa? — A Színház és Társaság új száma Timár Ila kitűnően sikerült fényképét hozza címlapon. A lap vezető riportja Szilágyi Marcának érdekes élettörténetét írja. A népszerű művésznő vallomást tesz és elmondja, hogyan kezdődött magasra ívelő karrierje, mint küzdött, nélkülözött, hogyan tanult, mit csinált, míg Debrecenbe érkezett. P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató képét és nagysikerű szerzői estjén kapott ajándékát gyávit mutatja be a Színház és Társaság. Világosságot derít a debreceni hangversenyek rendezési titkaira, elviszi az olvasót a Bika bárba egy táncos éjszakára. Egy érdekes nyilatkozatot közöl a nekijelentült színházi szezonról, ismerteti az „Alexandra“-t. Sok érdekes cikk, intimitás és riport teszi élvezetessé Lukács Károly betilabát. — A Színház és Társaság kapható este a színháznál, minden hírlap-árusnál és könyvkereskedőnél. — Ára 5000 korona.

Thawara Rav, a hindu fakir szombaton délután orvosi ellenőrzés mellett és az újságírók előtt eltemetési magát

Vasárnap a Bika disztermében tartja előadását -- A Bikában elegáns lakást rendelt

Szombaton a déli gyorsal érkezik meg Thawara báró Lodesani Máriaó titkárával és magyar tolmácsával. A kora délutáni órákban az orvosok és újságírók rendelkezésére áll. Teljes műsora fakir előadása vasárnap este 8 órakor lesz a Bika disztermében. — Ezek szerint vasárnap a Hindu síremlék meglevenedet Joghí-ját láthatja a közönség, aki bemutatja mindazt, amit eddig csak hallomás és olvasás után kényeltünk el magunknak. — Jegyeket 20, 30, 40 és 50 ezer koronás árakban Hegedűs és Sándor könyvkereskedése árúsít.

A debreceni háziezred tisztikarának hangversenye

Beérkezett értesítés szerint a 11. honvéd gyalogezred tisztikara nagybányai vitéz Horthy Miklós öfelméltósága magas védnöksége alatt álló Orsz. Erzsébet Otthon Egyesület és a debreceni Hadimúzeum javára 1926. évi március hó 1-én, este 8 órai kezdettel, saját zenekarának közreműködésével, valamint országos híri művészek bevonásával, az Arany Bika disztermében hangversenyt rendez. A meghívók a jövő hét folyamán fognak kikézesítettetni. Jegyek Antalffyánál és Csáthynál folyó hó 25-től és a hangverseny napján este a pénztárnál válthatók. Tekintve a jótékony célt, felülfizetések elfogadhatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Bahunek Ignác halála

Debrecen uri társadalmának egy régi ismert tagja hunyt el folyó hó 17-én: Draskóczy és jordanföldi Bahunek Ignác, ny. máv. főellenőr. életének 84-ik, házasságának 54-ik évében. Három hónapig volt beteg s ereje, ellenállása napról-napra csökkent, úgy hogy hamvazó szerda reggelén egynegyed 5 órakor visszaadta lelkét teremtőjének. Temetése f. hó 19-én délután fél 4 óra kor fog megtörténni a Szentanna utcai temető kápolnájából a római kath. egyház szertartása szerint. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 22-én fél 9 órakor lesz a római kath. plébánia templomban. Halálát özvegye Bahunek Ignácné szül. Fülöp Emilia, Bahunek Edit, Pongrácz Elemér dr. Pongrácz Kálmán, özv. Pongrácz Antalné szül. Bahunek Jolán, fia Bahunek Elemér ítélőtáblai bíró nejevel szül. Ericz Gizellával s azonkívül kiterjedt rokonsága gyászolja.

Baleset a temetésen

Beleestek a kutba

Szerdán délután folyt le nagy részvét mellett dr. Nágel Zsigmond orvos temetése, melyen szokatlan baleset történt. A gyászszertartás az udvaron ment végbe és két fiatal leány, hogy jobban lásson, a kutat elfedő deszkákra állt. A deszka beszakadt és az egyik leány a négy méteres kutba esett, a másik azonban, — kezével a kut szélébe fogózkodva — fenntartotta magát. A jelenlevők természetesen azonnal segítségükre mentek és kimentették őket kellemetlen helyzetükből. Így egy kis riadalmon kívül nagyobb baj nem történt.

Harisnya felelet

valamint megrendelésre elsőrendű anyagból új harisnyák készítését vállalok.

SAUERBRUN

Hatvan-u. 16. Ezerélt Kar-u. 29

Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat és mindennemű kötött árut

A „Debreceni“ „Fiznántli Hírlap“ és a „Debreceni Hétfői Újság“ apró hirdetései a legeredményesebbek.

V i g e s t é k

Február 19., 20 és 21-én

Vilámatrakció! Az Ördög fia. Vilámatrakció!

A P O L L O

Február 19., 20 és 21-én

Vigesték. Zigotto és a Néger

A NAP HIREI

A vasárnapi Bokréta iradalmi-estély teljes műsora

A Debreceni Kálvinisták Templom egyesületének jótékonycélu iradalmi estélyeket rendező szakosztálya, a Bokréta írónak közreműködésével, folyó évi február hó 21-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel, iradalmi délutáni rendez. a kiépítendő Dóczy leánynevelő intézet javára, a ref. főgimnázium tornatermében. Az estély pontosan 6 órakor kezdődik. — Számozott helyvarak: I. rendű hely 30 ezer korona, II. rendű 20 ezer korona, állóhely 10 ezer korona.

Műsor:

1. Megnyitó beszédet mond S. Szabó József, ref. főgimn. igazgató.
 2. Gulyás József emlékezete. Irta és felolvassa dr. Madai Gyula, nemzetgyűlési képviselő.
 3. Gulyás József költeményeiből szaval dr. Kovássy Miklós.
 4. Gulyás József dalaiból: *Ha meghalok*; zenéjét szerezte Lengyel Dezső, éneklő Csúrka Lenke urleány, a Csokonai színház művésznője, zongorán kíséri Szathmáry István, a Csokonai színház karnagya.
 5. a) Baja Mihály: *A kivándorló*; b) Oláh Gábor: *A fekete királyfi*. Szavalja dr. Kovássy Miklós.
 6. Bokréta dalok: a) Gyökössy Endre: *Fehér Galamb*, zenéje Murgács Kálmántól; b) Baja Mihály: *Ahogy utolszor láttalak*; c) Baja Mihály: *Eljőse megint*; zenéje Klacskó Bélától. Zongorakísérettel éneklő Csúrka Lenke urleány.
 7. Költeményeiből felolvass Baja Mihály.
 8. a) Gyökössy Endre: *Péter zokog*; b) Maday Gyula: *Hozsánna férfi*. Szavalja dr. Kovássy Miklós.
 9. A föld. Előadás. Tartja Madai Gyula dr. nemzetgyűlési képviselő.
 10. Bokréta dalok: a) Oláh Gábor: *Hervadozik, hulladozik...*; b) Madai Gyula: *Siró-rivó gerlemádár*, zenéjét szerezte Lengyel Dezső; c) Baja Mihály: *Galamb játszik a párjával*, zenéjét szerezte Murgács Kálmán. — Zongorakísérettel mellett éneklő Csúrka Lenke urleány.
 11. Költeményeiből felolvass Gyökössy Endre, a Petőfi Társaság tagja.
 12. Záróbeszédet mond: Konez Aurélné, ref. leánygimn. igazgató.
- Műsor után a szereplők tiszteletére zártkörű társasvácsora lesz a Dóczyban.

— *Vallásos estély a vámosperesi református egyházban.* A vámosperesi református egyház február 14-én jól sikerült vallásos estélyt rendezett. A „Mint a szép híves patakra” kezdetű közének után Bartha Dezső lelkész az imádság szárnyán emelte a lelkeket az ég felé. A négy szólamu „Református Enekkar” Béres Antal református tanító vezetése mellett sikerülten adta elő az „Isten, ki fent uralkodik” kezdetű éneket. Bartha Dezső lelkész bibliát olvasott. Makay Mariska átérzéssel szavalta Czeglédy Sándor „Az anya könyvei” című költeményét. Bartha Dezső lelkész „A református ember áldozatkész egyháza iránt” címen tartott gondolatokban gazdag felolvasást. A „Református Enekkar” gyönyörűen énekelte a „Mennyben lakó én Istenem” kezdetű éneket. Valyi Juliska nagy hatással szavalta Baja Mihály „Templomban” című költeményét. Bartha Dezső lelkész buzgó imája után — „Az Úr énnékem őriző pásztorem” kezdetű közének zárta be a fényesen sikerült vallásos estélyt.

A „Debreczeni” „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” arról hírdetése a legeredményesebbek.

Akinek öt év múlva jut eszébe a rajta esett sérelem

Kommunistának nevezte a püspökladányi másod-jegyzőt -- Rágalmazási pör a törvényszék előtt

Vitéz Bujdosó László tisztí minőségben hősiessé végigküzdötte a háborút és annak befejeztével Püspökladányban jegyzőnek választották meg. Ebben az állásban első fokozatú lakásügyek intézője is volt — Alig teljesített pár hónapig szolgálatot, kitért a forradalom s utána a kommunizmus. A bolsevikiek egy Müller nevű vasutas vezetésével elfoglalták a városházát és a direktórium három „elvtársat” osztott be Bujdosó mellé, kikkel ő a lakásügyeket intézte és ahol mint előadó szerepelt.

Ebben az időben egy tisztviselő jelentkezett a lakáshivatalban és lakás kiutalását kérte. A hivatal Karacs László gazdálkodó házából utalt ki neki egy két szoba, konyhából álló lakást.

Karacs a rekvirálást Bujdosónak tulajdonította, de magába fojtotta mérgét. Öt évvel később, 1925 nyarán valami kihágási ügyben mint terhelt kissé boros állá-

potban jelent meg a járásbírószágon, ahol lármázni kezdett és ezt a kijelentést tette:

— Hej, az a disznó Bujdosó milyen kommunista volt!

A jegyzőt értesítették Karacs kifakadásáról, aki ezek alapján rögtön megtette ellene a feljelentést. Így került a dolog a debreceni törvényszék elé.

A tegnapi főtárgyalást dr. Serly Jenő táblabíró főtárgyalási elnök vezette. A vádlott és a tanúk kihallgatása után dr. Bod Kálmán ügyész a leírások tartotta meg a vádbeszédét, utána dr. Szemere Antal ügyvéd mondott védőbeszédet.

A bíróság ítéletében felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vétségében mondta ki a vádlottat bűnösnek és ezért nyolc napra fogházra és 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet ellen minden oldalról felebbezést jelentettek be.

— *A Debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület* társadalmi bizottsága február 24-én, szerdán délután 6 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelyre a tárgysorozat fontosságára való tekintettel az összes tagok szíves megjelenését kéri az elnökség.

— *Vecsey Ferenc*, világhírű hazánkfia az árvízkiárosultak felszámolására 10 magyar városban hangversenyt ad, melynek jövedelméből saját honoráriumát minden levonás nélkül jótékonycéllra adja. Debrecenben március 4-én hangversenyt ad. Felhívást a jótékonycéllra tekintettel elfogad s hírlapilag nyugtázza a rendezőség.

— *Bajtársi összejövetel.* Folyó hó 22-én, azaz hétfőn este 8 órakor a 39-es bajtársak az Angol Királynő fehértermében összejövetelt tartanak. Pontos megjelenést kér az elnökség.

— *Az Ady-asztaltársaság* ma, pénteken délután 4 órakor, az Angol királynő kistermében, egy újabb Ady-mafiné megrendezése végett összejövetelt tart. A rendezésben csak azok vehetnek részt, akik az összejövetelen megjelentek. Vághy-Benyovszky Pál elnök.

— *A hadirokkantak, hadiöregyek, hadiárva* február havi illetményeinek kifizetése február hó 19., 20., 22., 23., 24. napján fog eszközölni az illetmények kifizetését 9 órától 12 óráig tart. Megbizottak csupán szabályszerű meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményeket. Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatala.

— *A Templomegyesület társasvácsorájához* — a buffethez — megajánlott küldeményeket papirtálcán kérjük a Dóczy intézet dísztermébe küldeni, vasárnap, folyó hó 21-én, — délelőtt 9-től 12-ig. Bor, zsardinetto.

kenyér, befőzött-féle, szintén a jelzett helyre küldendő. Tisztelettel a buffet-bizottság.

— *A Szent Erászmet Nőegylet* szombat délutáni kultúrelőadása iránt nagy az érdeklődés. Különösen kiemelkedik az ügyesen összeállított programból egyetemünk kiváló tudós tanárának, dr. Láng Nándor érdekléző művészettörténeti előadása a butorról. Minden időnek és kornak legaktuálisabb kérdése volt a lakás és ennek legfontosabb alkata a butor. A művészi számokat Szekér Palika szavalata, dr. Walter Józsefné zongorajátéka, Kiss Béla tenorista szóló éneke és a Svetitsz intézeti énekkar szolgálattal. Jegyek tíz- és ötezer koronáért Springer Józsefnél kaphatók.

— *Hentes és mészáros mesterek figyelmébe.* Ma esti fél 8 órakor közös szakosztályi ülés az Ipartestület kistermében. Téma: Hogyan kell helyesen kiállítani a kereseti, jövedelem és vagyonadó vallomásokot? Az egyfázisú forgalmi adó megszüntetése, bizottságok újjáalakítása stb. A tárgy fontosságára tekintettel tömeges és pontos megjelenést kér az elnökség.

— *Három órán keresztül táncol, egy órán át kacag a KAOSZ.* Ica-délután közönség. Tánchoz a zenét 7 tagú elsőrendű zenekar szolgáltatja. A kacagást a KAOSZ. műkedvelő gárdája, élén Szabó Gyula színművésszel, a Csokonai-színház volt tagjával idézi elő. Az egyik egyfelvonásos főszerepében Siehman Bözsi oly nagyszerűen alakítja szerepét, mintha már évek óta taposná a világot jelentő deszkákat. — Rendkívül bájosan játszik Haas Rózi is. Nemkülönbben Kramer Bözsi, Siehman Ilus, Weisz Dezső és a többi szereplők is igyekeznek a műsort a legmagasabb nivóra emelni.

Nagy előkészületek az idei timár-bálla

Gyorsan közeledik a debreceni polgárság előtt oly népszerű Timár-bál nagy napja.

Szombat este 8 órakor kezdődik a híres multra visszatekintő tánc-estély az Arany Bika gyönyörűen felszított dísztermében.

Népes rendezőgárda és a debreceni iparostársadalom előkelőségei magában foglaló védnökcserege a biztosítéka az imponáns sikernek.

Nemcsak városunk tánckedvelő ifjúsága várja türelmetlenül Racz Laci zenekarának tűzes muzsikáját hanem a vidékről is meleg érdeklődéssel kísérik a nagyszerű farsangzáró mulatságot.

A páholyok nagyrésze már elkelt a táncosjegyeket is előreláthatólag napok alatt szétkapkodja a zamatos vigasságra szomjuhozó ifjúság.

Értekezni ebben az irányban Ormos József, Vigkedvő Mihály uccs 23. sz. alatt. (Telefon 18—42.)

— *Elhunyt tisztviselő.* Ormos Béla, a Falk kefégyár tisztviselője életének 25-ik évében három havi szenvedés után elhunyt. Temetése tegnapi volt nagy részvét mellett. Fialat felesége gyászolja.

— *Feláru jegy a tüzelőberendezési kiállításra.* A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy a tüzelőberendezési kiállításra utazók részére feláru vasuti jegy váltására jogosító igazolványok megérkeztek és 10.000 koronáért kaphatók a Kamaránál. — délelőtt 12-től fél 2 óráig, a Kamara 5. számú szobájában.

— *A Belvárosi Transylvánia Étteremben* nagy választékban zóna, villás-reggelik, friss csapolású sörök! Kitűnő asztali új bor literje 10.000 korona, uradalmi háromléves ó-bor literje 20.000 korona. Minden este amerikai Jazz-band zenekar hangversenyez. — Tánc belépti-díj nélkül.

— *Elhunyt gazdálkodó.* Készenetlennel vették és közöljük az alábbi gyászjelentést: Legmelyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetetlen jó férj, apa, nagyapa és rokon polg. Szilágyi József gazdálkodó folyó hó 17-én este, életének 56-ik, házasságának 30-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. — Kedves halottunkat folyó hó 19-én, délután 3 órakor fogjuk a Teleki-utca 65. számú házuktól az Ispóty-templomban a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestesség tételre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. — Áldás és béke poraira! — Bánatos neje: öz. Szilágyi Józsefné szül. Szilágyi Juliánna. Gyermekei: Juliska férjével polg. Vársárhelyi Ferencel; Erzsike férjével polg. Kegyes Istvánnal; Mariska, Imre és Józsika. Unokái: Vársárhelyi Ferike, Kegyes Pityuka. Édesanyja: öz. Szilágyi Józsefné. Testvérei: Mariska férjével polg. Tóth Péterrel és gyermekek; polg. Szilágyi István nevével Körössy Mariskával és gyermekek; polg. Szilágyi János családjával. Anyósa: öz. Szilágyi Jánosné. Sógornői és sógorjai: polg. Szilágyi János nevével Tokai Zsuzsikával; polg. Szilágyi József nevével Bence Juliskával és gyermekek; polg. Szilágyi István nevével és gyermekek; polg. Szilágyi Mariska férjével polg. Varga Sándorral és gyermekek; polg. Szilágyi Eszti férjével polg. Boros Gyulával és gyermekek; Szilágyi Erzsike férjével Rozenovics Mihállyal és gyermekek; öz. Szilágyi Ferencné gyermekek; polg. Szilágyi Lajos nevével és gyermekek. Valamint az összes rokonság nevében. — A temetést „Gebauer” temetkezési vállalata rendezi.

A közkedvelt

„The Jazz Kings”

Keczely Béla vezetésével
Szombattól (febr. 20.) minden este
a Hungaria kávéházban muzsikál.

Előadás a dohánytermelés feladatairól

A dohánytermelés jövedelmezősége is az elért terméshozam mennyiségétől és minőségétől függ, viszont ez, mint minden mezőgazdasági terménynél, úgy a dohánynál is sok tényezőtől, ezek között azonban igen nagy mértékben függ a termelő szakismeretétől és ennek megfelelően a termelési feladatok helyes megoldásától.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara éppen ezért a termelés fejlesztése érdekében dohánytermelési szakelőadások rendezését határozta el, melyeknek előadójául Juhász Árpád m. kir. gazdasági főtanácsos, a debreceni m. kir. dohánytermelési kísérleti állomás vezetőjét nyerte meg a Kamara.

Juhász Árpád m. kir. gazdasági főtanácsos ezen szakelőadásai egyikeként Debrecenben tartja meg és pedig február hó 21-én, vasárnap délután 4 órakor a városbáza tanácsteremben.

Ezen díjtalan szakelőadásra a dohánytermelő közönséget is minden érdeklődőt meghív és szívesen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

A HADRÖA debreceni fiókjának közgyűlése. A HADRÖA nemzeti szövetségének Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város csoportja folyó hó 28-án, délután 3 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést, a város közgyűlést termében. Tárgysorozat: 1. Vitéz Csécsi Nagy Imre országos elnök úr üdvözlése és a közgyűlés megnyitása. 2. Az ügyvezető igazgató beszámolója a csoport 1924-25. évi működéséről. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése és a felmentvény megadása feletti határozathozatal. 4. Tiszttakar és a választmány kiegészítése. 5. Indítványok.

Adófizetés iránti megintés. A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben elért és az 1925. évi 600. PM rendelet 27. paragrafusában esedékes adótartozásukat f. évi február hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, nyolc napon belül, a városi adóhivatalnál fizessék be. Nem fizetés esetén a hátralékokkal szemben a legszigorúbb és költséges végrehajtási eljárás folyamathoz fog tétetni.

Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc utcai templomban. Pénteken este 5 órakor, Szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 4 és este háromnegyed 6 órakor, A Kápolnási u. templomban szombaton reggel fél 8 órakor, Hétköznapokon reggel mindkét templomban fél 7 és este egyegyed 6 órakor. Az elnökség.

Férfiszabó iparosok figyelmébe! Folyó hó 21-én d. e. fél 10 órakor az Ipartestület helyiségében évi rendes tisztújító közgyűlést tartunk. — Kérjük a kartársak pontos megjelenését, az elnökség.

Tizennégy bérkoocsis kérelme. 14 bérkoocsis, akik kívül laknak a városban, beadvánnyal fordultak a tanácshoz, hogy engedjék el nekik a sorompókon a vámfizetést. Kérésüket azzal indokolták, hogy ők tulajdonképpen debreceni lakosok, tehát nem egészen méltányos, hogy nekik vámot kell fizetniük. A tanács tegnap foglalkozott a beadott kéréssel és miután a bérkoocsisok, akik a beadványt aláírták, nem taroznak azok közé, akik vámot fizetni nem kötelesek, ennél fogva kérelmeiket elutasították.

Rádiótanfolyam. Aberle Ralmund okl. gépészmérnök, világtáti vállalati ny. igazgatóhelyettes kezdők és amatőrök számára rádiótanfolyamot rendez. Felvilágosítás az előadónál vagy a Hadröa Piac utca (volt Félégházi) üzletében nyerhető. Ugyanott lehet beiratkozni is.

Amerikai cikkeket, a debreceni és tiszántúli ipari, kereskedelmi és pénzügyi köröket legelőnkebben foglalkoztató kérdésekkel, adóügyi utmutatásokkal, versenytárgyalási hírdetményekkel, páratlanul gazdag rádiórovattal stb. jelenik meg ma, pénteken este a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, közgazdasági képes hetilap szenzációs, új száma.

Az újságíró sorsjáték előzetes húzásának eredménye. Február hó 14-én, vasárnap nagy érdeklődés mellett tartották meg az „Otthon Irók és Hírlapírók Körében” az Újságíró sorsjáték előzetes húzását. Az 50 millió korona értékű angol kereszthurog zongorát a 334.322 számú, a 45 millió oldalkocsival bíró motorkerékpárt a 151.243 számú a 35 millió teljes hálószoza berendezést a 389.087 számú sorsjegyet nyerte. A sorsoláson igen nagy számú közönség vett részt. Az Újságíró-sorsjáték húzása ezzel nem zárult le. A főhúzás április 8-án lesz, amikor további hatszáz értékes nyeménvtárgy és pedig 10 vagon buza négyszázmillió korona értékben, egy hatüléses autó 150 millió értékben, négy szobára való teljes lakásberendezés 150 millió korona értékben, számos motorkeréknár, kerékpár, varrógép, ezüst evőeszköz és igen sok arany ékszer tárgy kerül kisorsolásra. Sorsjegyek még megrendelhetők viszontelárúsítóknak is Budapest, IV. Korona utca 3. sz. Újságíró-sorsjegyet intézéséig.

Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Széchenyi Ferenc szobámester, leány Ilona Juliánna, Leiter Imre földműves, fiú Imre, — Kelemen Gábor földműves, fiú Károly, — Molnár József házi szolgáló, fiú József, — Ehrenberg Nathán kereskedő, fiú Mátyás, — Bartos Imre kovácsmester, leány Olga Ibolya, — Kelemen Antal kereskedelmi alkalmazott, leány Éva, — Molnár Lajos majores, leány Katalin, — Nagy György napsz., leány Ilona, — Kovács Julia háztartás, leány Julia, Szücs Juliánna eszelő, fiú Antal, — Kiss Juliánna háztartás, fiú Elek, — Botos Mária tisztviselő, leány Mária és fiú János (ikrek). Zachar András földműves, leány Klára.

Egy fiú hirtelen halála gyanus körülmények között. Tegnap reggel a látóképi csárdából jelentették a debreceni rendőrségnek, hogy a csárda szomszédságában levő vasúti őrházban gyanus körülmények közt meghalt Nagy József, 13 éves gazdasági eszelő. — A rendőrség részéről Elek Ferenc dr. rendőrfogalmazó vezette le a vizsgálatot. Kihallgatta a tanukat, akik előadták, hogy a fiatal eszelő az előző este a legjobb egészségben, trófalkozva vált el társaitól és tért nyugovóra. Reggel, mikor a gazdája Nagy Józsefet fel akarta ébreszteni, megdőbbsen vette észre, hogy a fiú meghalt. A haláleset gyanusnak tünt fel a gazdának és ezért tett jelentést a rendőrségnek. Szaplonczay Gyula, városi tisztiorvos, rendőrorvos a hullát megvizsgálta s megállapította, hogy az életerős fiatal eszelő szívszélhűtés ölte meg. A rendőrség az orvosi vélemény után a további nyomozást megszüntette, mivel büncselekmény nem fog fenn.

Ptassinszky ballet és Székely Mihály áriaestélyére előjegyzett jegyeket a mai napon feltétlenül kérjük átvenni, mert az át nem vett jegyeket holnaptól kezdve árusítjuk.

Mit hirtel ma az Ingóságkövetítő? (Kálvin tér 19. ref. püspöki hárpalota.) Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg üzletünket, raktárainkat! Alkalmi eladások alkalmi áron! Gyönyörű antikórák, régi poharak, porcelánok, zenélőkarókat, nappel, ezüst, élelmiszer, Kokilla-dísz tárgyak, dohányszőkecskék, valódi zsolnai, Badar Baláz és Endre Margit-féle vázák, képek, művészi virágcsereptartók, kandelaberek, ampolnák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, börtök, továbbá: nagyon szép egész és félháló, magányos bútorok, divánok, sezlonok, borhely-műhelybe férfi és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagöfűrdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, futószőnyegek, ágyel való gyapjuszőnyegek, állófogasok, mosdók, rőzgyak, összecukható vaságyak, sodronybetétek, afrikai és löszörmatracok, fali, inga, ébresztő, és díszórák, vásznak, paplanok, csipkefüggönyök férfi és női ruhák, cipők, prieszvorok és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fűrdőkádákat, löszerszámokat, esikőbőrre kulacsokat, régi poharakat, bútorokat, zenélőkarókat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látesőveket, egész hálókat, ebédlöket, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, pulmélregeket, tizedesmérleget, függőpetróleumlámpákat, varrógépeket, férszruhákat, átmeneti kabátokat, betegtolóköcsikat, szobakoztetteket, villanylusterreket, magányos bútorok, és mindenféle ingóságokat.

Egy alkohol-csempésznő megrágalmazta a pénzügyöröket

Szabó Lásznóné kismarjai lakos 1925 június elsején a román határon át akart csempésznő egy liter rumot és egy liter pálinkát. Vállalkozásán azonban rajtavesztett, mert a pénzügyörök felfedezték az alkoholt és jegyzőkönyvet vettek fel az esetről. Mikor a tiszt az asszonyt előállította és megtette jelentését, Szabóné a következőket szalasztotta ki a száján:

— Nem igaz, amit beszélnek, hazudnak! Ha pálinkát akartak, miért nem szoltak, töltöttem volna egy csuporal.

Hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazás címén indult meg ellene az eljárás. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék büntető tanácsa és miután az asszony tagadásával szemben a tanúk a vádat igazolták, Szabónét 550.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a kir. ügyész felebbezással élt, a vádlott jelenben belenyugodott.

Papirárak, irodaszerek
legolcsóbbak
Készít hely papirkereskedésben, Szent Anna ucca 2. sz. — Telefon 6-99.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsdé zárlat:
A terménytőzsdén tartott irányzat mellett gyengébb forgalom volt.
A tőzsdetanács hivatalos jegyzései: 76-os tiszavidéki 392.5—395, felsőtiszai 390—392.5, fejmegyei és egyéb dunántúli 385—387.5, pestvidéki 387.5—390, 77-es tiszai 397.5—400, felsőtiszai 395—397.5, fejmegyei és egyéb dunántúli 390—392.5, pestvidéki 392.5—395, 78-as tiszai 400—402.5, felsőtiszai 397.5—400, fejmegyey és egyéb dunántúli 392.) —395, pestvidéki 395—397.5, 79-es tiszai 402.5—405, felsőtiszai 400—402.5, fejmegyey és egyéb dunántúli 395—397.5, pestvidéki 397.5—400, rozs 227.5—230, takarmányárpa 235—245, sörárpa 310—350, köles 180—190, zab 250—265, tengeri 177.5—182, korna 170—172.5 ezer korona mázsánként.

Zürichi zárlat.
Páris 1892, London 2525%, New-york 519%, Brüsszel 2360, Milánó 2094%, Amsterdam 2081, Berlin 123, Bécs 73.05, Szófia 875, Prága 1537%, Varsó 70%, Budapest 72.70, Belgrad 912%, Bukarest 222%.

Ferencvárosi sertésvásár.
Felhajtás 2000 darab, irányzat élénk. Árak: könnyű 15—16, közép 17—18, nehéz 18.5—19.

Vágómarha-vásár.
Felhajtás 1197. Irányzat tartott Ökör I. r. 10.5—13, kivételesen 13.5—14, közép 8.5—10, gyenge 5.5—8, bika jobb 10—13, kivételesen 13.5—14, közép és gyenge 6—9.5, bivaly 3.5—6.5, ökör jobb 9—12, kivételesen 12.5—13, közép és gyenge 5.5—8, kienítőzni való 3—5, nőv. marha 4.5—9.

Végeladás!

Az Arany Bika divatházban
(Bika épület)

végkiárusítás.

Az összes raktáron lévő rőfös és divat árúkat

minden elfogadható árban kiárusítjuk.

Siessen mindenki szükségleteit beszerezni!

Mindenféle maradékok

féláron alól is kaphatók.

Végeladás!

Apróhirdetések

LEVÉLEZÉS

Azália jellegre levél van a kiadóban. 813

INTELLIGENS

fiatal, független asszony úriember barátját keresi „Szórákzás” jelige. 25a

ALKALMAZÁST NYER

TANARI

képesítéssel rendelkező fiatalember, esetleg B listás vagy nyugdíjas tanár, teljes ellátás és fizetés mellett fiugyernek mellé azonnal alkalmazást nyerhet. Irásbeli ajánlatokat „Házi nevelő” jelige alatt a kiadóba kérek.

BORBÉLYSEGÉD

kisegítőnek, vagy állandóra beléphet Ember Szándornál, Csap utca 3. szám. 807

KÖZÉPKORU

Közvetlen asszonyt keres a Gambirinus. 801

JÓ

munkájú fodrászegéd azonnali beléphet Ivanovits fodrásznál, Kossuth-utca 17. 808

HAJDU MEGYE

és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyéni feles társaként bevesz fakeskedelmi vállalat. A címet a kiadóba kérjük leadni. 24a

JÓ JÖVEDELEMRE lehetnek szert aktuális, könnyen eladható cikk terjesztésével intelligens egyének. Jelentkezés Méliusz-könyvkereskedésben. Igazolvánnyal rendelkezők előnyben. 18a.

FEHÉRNEMŰ

varróleányok felvételnék. Csak jó munkájú és gyakorlottak jelentkezzenek. Kossuth-utca 9., keresztépület. 790

NEMET

kisasszonyt keresek délutánra két gimnazista gyerekekhez. Cím a kiadóban. 791

Rikkancsok felvételnek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

JÓ

megjelenésű úriembernek üzletszerzésre kerestetnek — Beválás esetén fix napidíj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5-6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

JÓL

főző mindenkes úrihához felvétetik. Péterfia-utca 68. 733

Százötvenezer

kétszáz ezer korona napi jövedelmet biztosító cikk terjesztésére nyugdíjas tisztviselő B. listás állású kereskedők kis óvadékkal felvételnék. Ingóságok: vettető ref. püspöki hárpálota. 797

ALKALMAZÁST KERES

INTELLIGENS, jó és gyors munkájú fodrászegéd alkalmazást keres azonnali belépésre. Cím Elekes István, Szappanos-utca 25., iparos-szálló. 803

SZERÉNY-

igényű, jömegjelenésű fiatalember ajánlkozik jó bizonyítvánnyal szolgálóknak, vagy kifutónak. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 814

AJANLAT

HARISNYA

kötéseket, fejteket, talpalásokat vállalatok. Raktáron tartok saját-készítési harisnyákat és mindennemű kötöttáru. Hatvan u. 16. Sauerbrun. 816

TAPASZTÓ,

vályoghoz való földet köbméterenként minden költséggel, most ötvenkettőezerért szállít Papp fuvaros, Széchenyi-utca 14. 800

NEMETŰL

tanulhat született német úri nőtől. Biztos sikerrel, legolcsóbban és leggyorsabban. Esti tanfolyam is) Darabos-u. 7. 578

URHÖLGYEK!

A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállott szezon kezdetével meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alant felsorolt olcsó árakról győződjenek meg. Kabátok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronától készülnék. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

SZENET

fűtésre csak berenteit használjon, — teljesen szagtalan, salakmentes. Leggyorsabb sparheltben is elsőrangúan ég. Hához szállítva métermázsánként 39.000 korona. Telefon 13-47.

ABLAKOK

minden nagyságban kézen kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyárban, Szív-utca 14. 749

ÉPÍTKEZÉSHEZ

tégla, cserép, mész legújánvosabban Rosenfeld és Fischernél. Salétrom-utca 12. Telefon 674. 10a

Porosz

szén la. portmentes házhoz szállítva 86.000 korona. Telefon: 15-01. 9/a

LEGUJABB

selyem kalapok 140.000 koronáért szerezhetőek be Turynánál. Pacsirta-utca 41. 11a.

SELYEMKALAPOK

olcsón szerezhetőek be. Matta Anna, Csemete-utca 10. szám. 1119

BOR

sajáttermésű ezerjő, édes rizling literenként 12 ezer korona. Rákóczi-u. 12., hátul az udvarban. 793

„LILI”

kalapszalóban (Gambirinus passagé) legszebb selyemkalapok már 150 ezer koronáért kaphatók. Átalakítások legolcsóbb áron. 417

Száraz tűzfát szon nál szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

DELEJGYUJTÓK,

feszmerők, villanymotorok, telefonok, villamoscsengők eladása és szakkereskedés javítására Földvárnyál Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

DEBRECENSZKY

kárpitos-mester. Halász 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berzselgyarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

Telefonáljon:

14-34, ha száraz tűzfát akar. Kemény faterem Salétrom-pályaudvar. 8a

UJ

sütőde Vörösmarthy-utca 2. Sütés minden nap háromszor: 8-11 és 2 órakor, vasárnap 8-kor kenyérsütés, dél előtt kalácsütés. Sütésdíj kilogrammonként 500 kor. Állandóan friss házi kenyér kapható. 21a

HARISNYA-

stoppolást vállalatok Libakert, Viola-utca 22.

BÉRSZÁNTÁST

vállalatok Fordson-traktórral. Bátoros főmérnök: Vargakert, Déli-sor 17. 778

ZSIROS.

hordók — mélyen leszállítva — kaphatók báró Györfi-cégnél. Nap-utca 4. B43

LIPCSEI

Kereskedelmi és műszaki vásárra kiutazom. Kereskedelmi vagy magán megbízásokat egész Németországra átvesszek és lelkiismeretesen elintézek. Dr. Ing Gerő vegyész-mérnök. Piac-utca 58. 819

KERESLET

MOSÓNÓ,

inosogató-asszony és kézi-leányok felvételnék Albert Belvárosi útermében. Jelentkezés szolgálati könyvvel.

TOLLAT

legmagasabb áron vesszek. Fischer Ferenc. Bethlen-u. 54. B46

EGY

hatos, vagy nyolcas garnitúrát keresek megvételre. Homok-utca 4. szám, 3. ajtó. Hegedüs.

FOLYÓ

hó 11-én him vadaskutya találtatott, tulajnosa átveheti. Homokkert, Bujdosó-utca 48. 809

VIZVEZETÉKI

csöveket megvételre keres a Debreczeni műkögyár, Fürdő-u. 2. szám.

HIM

német vizsla találtatott, átvehető. Hadházi-u. 15. alatt. 699

ÁLLÓ

Boczonádi kaptárak megvételre kerestetnek. Cím a kiadóban.

LAKÁS

KIADÓ

egy villaszerű különálló új ház azonnal beköltözhető egy szoba, konyha, kamrás lakással, Mester-utca végén. Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 823

EGY,

esetleg kettő szobát, konyhát keresek azonnalra. Érdeklődni lehet Bathányi-u. 3., ügyvédi irodában. 820

BUTOROZOTT

szoba kiadó. Péterfia-utca 42., földszint balra. 804

3 SZOBA,

konyha, speiz, pince stb. álló lakás kisebb elcsereendő. Cím a kiadóban. 799

EGY

magányos nő lakásába jobb nőt elfogad. Mester-utca 13. sz. 816

ÁTADÓ

Piac-utcán lévő második emeleti háromszobás modern lakás. Cím a kiadóban. 775

KIADÓ

különbejárattú bútorozott szoba. Piac-utca 58., II. em. 36. 774

GYERMEKTELEN házaspár bútorozott szobát keres konyhaszolgáltatással. Értekezhetni Pannónia szálló 20. sz. szoba. 7a

BUTOROZOTT

szoba kiadó egy szolid egyéneknek. — Weiszné, Bundi-u. 15.

KÖZPONTBAN

utcai szoba, konyhas lakás új bútorral sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 787

ÁTADÓ

lelépéssel 2 szoba, és konyha teljes bútor berendezéssel vagy nélkül, azonnal. Kossuth-utcai részben. Érdeklődők irjanak „Ritka alkalom” jellegre a kiadóhivatalba. 799

EGY

csinos udvari bútorozott szoba március 1-re kiadó. Darabos-u. 54. 750

ÜZLET, RAKTÁR

KIADÓ

forgalmas üzlethelyiség, Csapó-utca 86. Értekezni háztulajdonossal. B45

ELADÁS

IRÓGÉP

látható írású, visszaváltós, Keveset használt eladó. Simonyi-út 11. 781

ELADÓ

két darab kirakat és egy darab ajtó rolókkal teljesen felszerelve, beüvegezve, 270 centi magas és 140 széles. Hajdúböszörmény, Újvárosi-utca 2925. szám. B47

ELADÓ

finom zamatú ezerjő bor, kapható 50 literes tételben is. Értekezni Benyás Emil cég, Fartagó. 806

JÓFORGALMŰ

helyen 3 vendéglő eladó, vagy társ kerestetik. Nyugati-u. 14. 818

EGY

új zongora eladó. Megtekinthető Kálvin-tér 5. 817

JÓKARBAN

lévő szalóndívány, 3 ülésű, keményfa. eladó. Bercsényi-utca 47.

BOCSKAI-

kert cserjő új és 6-bor eladó hordónként is. Timár-utca 36. 747

ELADÓ

vendéglő lakással, külön udvarral. Baross-utca 2. Jog van. B44

ELKÖLTÖZÉS

miatt koncertzongora és hálószebaberendezés eladó. Kerekes-telep, Pöstenberg-u. 3. 779

INGATLAN

BELLEGELEN

18 holdas tanvabirtok, továbbá a Komlóssy-út 42. szám alatti ház eladó. Értekezhetni a délutáni órákban a megfőtakknál: Hódy és Böszörményi ügyvédi iroda. Piac-utca 77. 23a

ÜJLÉTAI

házat nagy telekkel elcserelelnék debreceni házzal ráfizetéssel. Értekezni Közvetítőbank Részvénytársaság. — Aranv Bika bérház. 796

BEKÖLTÖZHETŐ

ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó, Sestakert, Andrásy-ut 29. Értekezni Harmath könyvkereskedésben, Fűvész-utca 14. 23a

HOMOKKERT.

Kiss Áron-utca 12. számú ház 1224 m² területen, 2 szoba, konyha azonnal beköltözhető lakással eladó. Értekezni Erzsébet-u. 97. vendéglő. 692

Makulatur papir

kis és nagy tételben kapható a

Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Patkány
és egér 24 órán belül kiirtatás szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható
STERN
testküzületében, PIAC-U. I. Bikkvas szemben.
Ugyanott poloska és sváb bagóirtó szerböt nagy raktár.

Könyvszerkölcsönkötvényt vesz. Könyvszerkölcsönkötvényt vesz.
legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.
3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáraz mellőzve. — Henna hajfestés
Ramminger hölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (Barbark.)